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Tisková zpráva | Praha_17. 08. 2017 

Česká hudba v prestižním britském časopise SONGLINES
Pod názvem AT THE HEART OF THE BONFIRE  vyjde v říjnovém čísle časopisu SONGLINES kompilační CD české world music. Prestižní hudební časopis Songlines je distribuován do 65 zemí světa a bude také prezentován na nejvýznamnějším veletrhu world music WOMEX 2017 v Katovicích.  CD sampler připravil  Institut umění – Divadelní ústav ve spolupráci s vydavatelstvím  Indie Scope a časopisem Songlines.
Projekt  AT THE HEART OF THE BONFIRE vznikl na základě jednání  Institutu umění – Divadelního ústavu (IDU) s vydavatelstvím Indies Scope a britským časopisem Songlines během předchozích dvou let, potvrzen byl na veletrhu  WOMEX 2016 v Santiagu de Compostela. 
„V češtině má slovo hranice dva významy: hranice, kde hoří oheň a hranice státu. Česko (Česká republika) je v horkém středu hranice a zároveň i na hudební hranici mezi západní a východní Evropou. (...)“ vysvětluje výběr názvu Petr Dorůžka v komentáři pro časopis Songlines.
Obsah sampleru připravila dramaturgická rada projektu složená z odborníků (Lenka Dohnalová, Petr Dorůžka, Jiří Moravčík, Aleš Opekar a Přemysl Štěpánek) ve spolupráci s šéfredaktorem časopisu Simonem Broughtonem, jehož připomínky a návrhy byly přínosem pro celkový výsledek. Ukázky tracků budou rovněž přístupny online na stránkách časopisu Songlines (www.songlines.co.uk).

„Na CD sampler byli vybráni  umělci, kteří mohou být zajímaví pro zahraniční publikum, přimčemž jsme cílili především na stylovou pestrost. CD obsahuje šestnáct tracků s tvorbou Jitky Šuranské, Ivy Bittové, Marty Tӧpferové, Beaty Bocek, Tomáše Kočky, Ridiny Ahmedové, souborů  Terne Čhave, Musica Folklorica, Ponk, Braagas, Jablkoň, Milokraj, Bran, Clarinet Factory, Dva, Tara Fuki a Hradišťanu,“ přibližuje  volbu interpretů Lenka Dohnalová, vedoucí Hudební sekce IDU.

Obal CD navrhla Petra Pohlová, která výtvarným  návrhem image přispěla v minulém roce k úspěšné prezentaci  skupiny Ponk na veletrhu  WOMEX 2016.  Vizuálem sampleru  AT THE HEART OF THE BONFIRE  bude inspirován letos také Český stánek na  veletrhu WOMEX 2017 v Katovicích, kde bude IDU s dalšími partnery již po šesté prezentovat českou hudební scénu.

Sampler vznikl díky projektové podpoře Ministerstva kultury ČR a vstřícnosti českých vydavatelů a umělců prezentované hudby.

Kontakt: Lenka Dohnalová, Institut umění-Divadelní ústav, lenka.dohnalova@institutumeni.cz
Kontakt časopis Songlines: Paul Geoghegan, paul@songlines.co.uk
Kontakt pro média
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