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Nejnovější svazek edice Česká divadelní fotografie se věnuje Vilému Sochůrkovi
Institut umění – Divadelní ústav vydává dvojjazyčnou publikaci, která představuje významného českého divadelního fotografa, dokumentátora a zakladatele fondů fotografické a scénografické dokumentace Divadelního ústavu.
Vilém Sochůrek (1944–1976), navzdory tomu, že se nedožil vysokého věku, za sebou zanechal rozsáhlý soubor unikátních fotografií, které zachycují téměř všechny nejvýznamnější divadelní události 60. let 20. století. Od roku 1965 až do své smrti pracoval v Divadelním ústavu jako fotograf-dokumentátor; byl jedním ze zakladatelů fondů fotografické a scénografické dokumentace. Mezi jeho nejvýznamnější snímky patří fotografie z inscenací Národního divadla, Činoherního klubu, Divadla Na zábradlí, Vinohradského divadla, Divadla E. F. Buriana a mnohých dalších. Jeho dílo se dočkalo ocenění už za jeho života – v roce 1974 na IV. Mezinárodním trienále divadelní fotografie v Novém sadu získal Vilém Sochůrek zlatou medaili.
„Vilém Sochůrek ve svých snímcích “nemaloval”, nebásnil, nehrál si s technikami, prostě “jen” pronikavě viděl a zaznamenával. […] Není tam kalkul, chladný odstup, ale zaujaté ohledávání tvaru a jádra divadelního díla. Do té míry, že můžeme hovořit o tichém, účastném, trpělivém promlouvání skrze fotografii.” popisuje Sochůrkovu fotografickou práci autorka hlavního textu Věra Velemanová. 
Publikace je doplněna portréty osobností jak z divadelního, tak hudebního prostředí (Jiří Suchý, Ivan Vyskočil, Ctibor Turba, Marta Kubišová, Waldemar Matuška ad.), snímky dokumentujícími první tři ročníky Pražského Quadriennale nebo fotografiemi z Mezinárodního festivalu pantomimy.
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