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Tisková zpráva | Praha 4. 10. 2017 
Noc divadel 2017 již popáté zapojí divadla z celé republiky
Jubilejní ročník Noci divadel s podtitulem „Forever Young“ proběhne 18. listopadu

Třetí listopadová sobota bude již tradičně patřit Noci divadel, která letos oslaví 5 let své existence. V sobotu 18. listopadu tak opět ožijí divadla z celé republiky, která během odpoledních a večerních hodin připraví přes 500 představení, nočních prohlídek, divadelních dílen a performancí – zdarma nebo za symbolické vstupné. Loňského ročníku Noci divadel se zúčastnilo na 50 000 návštěvníků, 130 divadel a kulturních organizací ze 31 měst. Motto letošního ročníku je „Forever Young“. „Z podnětů od mnoha divadel vyplynulo, že svou největší výzvu vidí v oslovení náctiletých diváků. Proto jsme se rozhodli pátou Noc divadel věnovat právě mladšímu publiku,“ vysvětluje za organizátory Pavla Petrová, ředitelka Institutu umění - Divadelního ústavu (IDU). Více informací najdete na www.nocdivadel.cz.

Blíží se pátý ročník Noci divadel, největšího divadelního svátku svého druhu v Evropě. Návštěvníci se opět mohou těšit na nevšední zážitky, které jsou připravovány exkluzivně pro Noc divadel a jindy v průběhu divadelní sezóny se nekonají. Na programu bude přes 500 akcí jako jsou workshopy, prohlídky divadelních zákulisí, či diskuze s herci, scénografy a režiséry. V současné době probíhá registrace souborů a divadel, jejichž program bude zveřejněn od 23. října na webových stránkách projektu. „Pro letošní jubilejní vydání Noci divadel jsme se rozhodli zvolit motto „Forever Young“. Z průzkumů návštěvnosti divadel z posledních let vyplývá, že mezi skupinu, pro které je divadlo jako médium méně atraktivní nebo přinejmenším těžko srozumitelné, patří zejména náctiletí. Nadcházející Noc divadel se bude snažit přilákat a zaujmout právě mladší diváky. IDU již pro divadla zorganizoval dvoudenní setkání, na němž jsme se věnovali této problematice a kde se představily úspěšné modely práce s rozvojem mladšího publika v ČR i v zahraničí. Věříme, že divadlům tak letošní Noc divadel opět přinese nové diváky,“ dodává Martina Pecková Černá z IDU.
Loňský ročník Noci divadel přilákal na 50 000 diváků, kteří zavítali do některého ze 130 zúčastněných divadel a divadelních souborů z 31 měst po celé České republice. Třetí ročník Noci divadel tak překonal všechny předchozí, a to zejména co se týká celonárodního zapojení. Noc divadel se tak etabluje jako projekt s celonárodním dopadem. Česká Noc divadel je součástí mezinárodního projektu European Theatre Night, který odstartovala v roce 2008 v Chorvatsku debutová Noc Kazališta. Myšlenka společného divadelního svátku se postupně rozšířila do víc jak desítky evropských zemí. Česká Noc divadel, která existuje od roku 2013, je díky účasti více jak padesáti tisíců návštěvníků největším projektem v rámci European Theatre Night.

Webové stránky: www.nocdivadel.cz
Facebook: www.fb.com/nocdivadel
Událost Noc divadel 2017: 

Press kit: drive.google.com/open?id=0B1bQP69sqgZDSThzaXhLdXA5N28 

Kontakt pro média:
Eliška Míkovcová

E: eliska.mikovcova@piaristi.cz
T: +420 606 77 44 35
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