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Tisková zpráva | Praha 5. 3. 2018
Eurosonic Noordeslag 2019 se  zaměří na Českou a Slovenskou republiku

Proexportní kancelář SoundCzech s radostí oznamuje zaměření prestižního hudebního showcase, festivalu a konference Eurosonic Noordeslag 2019 na Českou a Slovenskou republiku. Ve spolupráci s ředitelem SoundCzech Mártonem Nárayem a Michalem Kaščákem, ředitelem slovenského festivalu Pohoda, připravil Eurosonic Noordeslag na rok 2019 vůbec první duální fokus přehlídky.
ESNS  (Eurosonic Noordeslag) je místem k objevování a zpřístupňování nových evropských talentů profesionály i širokou veřejností. Díky festivalu se do širokého povědomí dostala jména jako Aurora, Dua Lipa, Hozier, Mø nebo Vök, kteří se na ESNS objevili coby začínající umělci. ESNS láká více než 4000 zástupců hudebního a zábavního průmyslu, včetně 400 reprezentantů evropských festivalů. Každým rokem uvádí ESNS na svých pódiích ve městě Groningen na 350 vystoupení, nabízí komplexní konferenční program i množství příležitostí k networkingovým setkáním.

Každým rokem vyzdvihuje Eurosonic Noordeslag jednu zemi, aby předvedl pestrost nových hudebních talentů napříč Evropou. V minulosti jimi byly například Francie,Švedsko, Belgie, Norsko nebo Portugalsko. Vůbec poprvé bude ale celá akce zaměřena na dvě země zároveň. Ruud Berends, koordinátor konferenčního programu ESNS, výběr komentuje: „Jsem mimořádně nadšen fokusem na tyto dvě země nejen z historické perspektivy, ale také proto, že se jedná o vyvrcholení práce, kterou vykonal  ESNS spolu s partnery a přáteli ze středoevropských zemí mezi léty 2011 a 2016 díky programu CEETEP.” 
„Česká hudební scéna je v posledním desetiletí neskutečně živá, s více než 500 letními festivaly, kvetoucí klubovou scénou a desítkami skvělých talentů. Jsem velmi rád z příležitosti ukázat evropským hudebním profesionálům, co můžeme nabídnout. Děje se tak ve správný čas, vždyť na letošek připadá i sté založení Československa. Z takového kulturního dárku máme radost a těší nás, že se práce SoundCzech pozitivně projevuje, ” dodává Náray.
Česká republika nebude na ESNS nováčkem. Čeští zástupci se na festivalu pravidelně objevují, od roku 2016 vysílá na Eurosonic Radio Wave vítěze své exportního projektu Czeching. V lednu tohoto roku tak do Groningenu vyjela Zagami Jericho, svá vystoupení letos předvedli s podporou SoundCzech také HRTL a Never Sol. Rok 2019 však bude unikátní i vysokým počtem česko-slovenských koncertů na ESNS. 

Proexportní kancelář SoundCzech je zřizována Institutem umění – Divadelním ústavem.
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