VÝROČNÍ ZPRÁVA ZA ROK 1999 

Rok 1999 lze v životě Divadelního ústavu nazvat rokem silné aktivity. V téměř všech činnostech  DÚ  docházelo během tohoto roku k výraznému pohybu, a to vlastně i bez ohledu konání PQ 99, které nicméně výrazně dominovalo.

Následující zpráva o činnosti se skládá ze dvou částí: v 1. části přinášíme zprávy o činnosti jednotlivých oddělení a vývoji některých průřezových činností , v 2. části pak chronologické Kalendárium DÚ v roce 1999,  které v explikaci věcí podstatných i méně podstatných nechává nahlédnout do životaběhu Divadelního ústavu.

I.  Zpráva o činnosti DÚ v roce 1999

Knihovna 

  Výpůjční,čítárenské a informační služby

Služby pro veřejnost jsou poskytovány v pondělí a v pátek  od 9 - 16 hod. a ve středu od 9 - 18 hod. Knihovna je zabezpečuje  na třech dislokovaných pracovištích, z nichž každé plní svou specifickou funkci. Služby jsou zajišťovány všemi  pracovníky knihovny podle harmonogramu služeb.

  1/ Studovna s katalogy

     Zde probíhá zápis nových čtenářů a badatelů v DÚ. Čtenář  si vyplní přihlášku. Údaje na přihlášce zkontroluje službu    konající knihovník na základě OP, pokud se údaje shodují,    vystaví čtenáři legitimaci, zanese jeho údaje do  automatizovaného systému a zařadí přihlášku do abecedního    pořádku k ostatním. Čtenář uhradí roční poplatek, obdrží    potvrzení a údaj o zaplacení je zanesen na konto čtenáře.

     Lístkové autorské a věcné katalogy knihovny jsou k dispozici  pouze v této části knihovny. Knihovník instruuje nové    čtenáře, jak se v nich orientovat, seznámí ho možností    vyhledání literatury v automatizovaném systému knihovny a v   neposlední řadě mu vysvětlí, jaká další oddělení a služby  může v Divadelním ústavu využívat.

     Ve studovně je nejrozsáhlejší fond příručkové literatury, veškerý presenční fond odborné literatury a duplicitní čísla českých i zahraničních časopisů. Knihovník na požádání    vyhledává v presenčním fondu a pomáhá čtenářům při práci s   příručkovým fondem, zodpovídá dotazy nejrůznějšího charakteru.

  2/ Půjčovna knih

     Půjčovna knih je propojena se skladem literatury.    Knihovník zde vyhledává požadované tituly a vede výpůjční protokol v automatizovaném systému.

     Agenda výpůjčního protokolu se skládá z půjčování knih, vracení knih, prodlužování výpůjční doby a správy rezervací knih.

     V půjčovně jsou vybírány poplatky za odeslané upomínky. Vyřizují se zde také náhrady za publikace,    které čtenáři ztratili nebo znehodnotili.

     Při vracení knih služba odepíše knihy z konta čtenáře  a zkontroluje stav publikací. Pak se knihy zařazují zpět  na regál.

  3/ Studovna časopisů

     Studovna časopisů poskytuje česká i zahraniční    periodika pouze k presenčnímu studiu. Vedle časopisů je   zde i základní příručková literatura a studovna je pro  svůj relativní klid určena pro dlouhodobější studium  materiálů ze všech částí knihovny. V této studovně je k dispozici xerox, který čtenáři ve většině případů  obsluhují samostatně. Knihovník vybírá poplatky za    prováděné xerokopie dle platného ceníku služeb.

     Služby ve studovně průběžně vyřizují informační  dotazy, které přicházejí formou e-mailu. Počet takto  poskytnutých informací v v roce 1999 výrazně narostl. 

 Meziknihovní výpůjční služba

      MVS je prováděna na základě platných směrnic o poskytování MVS. Po    obdržení žádanky vyhledá knihovník požadované knihy ve fondu knihovny.  Zapíše výpůjčku do výpůjčního protokolu knihovny a vede samostatný    protol o MVS, kde jsou uváděny všechny  poskytnuté výpůjčky. Knihy jsou zabaleny a odeslány    žadateli. Při vrácení jsou odepsány z obou protokolů a  uloženy zpět na regál. MVS podléhá samostatnému    upomínkovému řízení.

     Pokud není literatura dostupná v našem fondu, postupuje se  žádanka jinam, nejčastěji do Národní knihovny ČR.. V roce 1999  bylo odesláno 102 zásilek.

Akvizice

Pro oblast zahraniční literatury byla již v roce 1998  ustanovena akviziční komise, která má za úkol    projednávat a schvalovat návrhy na zahraniční nákupy a získávání    literatury.  Jejími členy jsou interní i externí odborníci pro jednotlivé jazykové oblasti. V roce 1999 se komise sešla třikrát. Na základě usnesení    komise je schválen seznam literatury, kterou knihovna objedná. Knihy jsou objednávány  převážně u dodavatelské firmy MINERVA písemnou formou    nebo e-mailem. V roce 1999 bylo objednáno a dodáno 12 zaplacených titulů.

Dalším významným akvizičním zdrojem je mezinárodní výměna publikací, která  probíhá na základě dvoustranných  dohod mezi knihovnami. Na výměnu jsou nabízeny převážně publikace   vydané Divadelním ústavem. Ojediněle je výměna doplněna o tituly  jiných nakladatelů a to pouze na přímou žádost recipročního partnera.  Pravidelně odesíláme publikace do 10 knihoven v Evropě i v Americe.    Příležitostná spolupráce je navázána s řadou dalších institucí.  Nejvýznamnějším akvizičním počinem roku 1999 bylo získání  Mezinárodní encyklopedie baletu na základě výměny s British Library

     Meziknihovní výměnu praktikuje knihovna i s řadou českých  institucí a získává tak některé české tituly výměnou za   knižní produkci DÚ.  V roce 1999 byly uzavřeny nové smlouvy o spolupráci s institucemi ARTAMA a Národní filmový archiv.

     Získávání recenzních výtisků do fondu knihovny DÚ je další z akvizičních cest. Významné odborné tituly obdržela  knihovna na základě recenzní činnosti ve čtvrtletníku Divadelní revue. 

Zveřejňování přírůstků v IS

     V Informačním servisu Divadelního ústavu byly v roce 1999 zveřejněny následující soupisy literatury:

 - Publikace získané na PQ 99

  - Přírůstky zahraniční literatury v knihovně za rok 1998 -    divadelní hry

  - Přírůstky zahraniční literatury v knihovně DÚ za rok 1998 -    monografie

  - Soupis divadelních textů v časopisech v roce 1998

  - Nepublikované texty divadelních her z roku 1998

  - Soupis audiovizuálních dokumentů

  SIBMAS

     Knihovna DÚ koordinuje činnost českého národního střediska SIBMAS, které má v současné době 15 institucionálních členů.

     J.Svobodová a H. Hantáková se podílely na organizaci  schůzek národního střediska SIBMAS dne 27.4.1999 v Brně a  25.11.1999 v Praze v knihovně DÚ. Z obou schůzek byl    vypracován podrobný zápis a rozeslán všem členům    střediska.

  Na základě informací od jednotlivých členů jsou    aktualizovány údaje v matričních kartách    institucí. Průběžně probíhá i aktualizace www  stránek SIBMAS..

     H. Hantáková se zúčastnila zasedání mezinárodní exekutivy  SIBMAS, které se konalo v Národní knihovně v Paříži 3. - 5.    9. 1999. O zasedání vypracovala o odevzdala podrobnou  cestovní zprávu.

     V rámci PQ se konala ve Francouzském institutu za spolupráce  SIBMAS přednáška Mme Béatrice Picon-Vallin: Des    Livres pour le Théatre/Knihy o divadle. Výsledkem    úzké spolupráce organizace SIBMAS, DÚ a Slovinského  divadelního muzea byla výstava  Václav Havel - občan a dramatik. Vernisáže výstavy se 28. 10. 1999 v Lublani se zúčastnila H. Hantáková.

  Správa grantu a plnění úkolů z něho vyplývajících

     V roce 1999 pokračovaly práce na grantu MK -    retrospektivní katalogizace knihovních fondů DÚ. Na plnění    úkolů bylo v průběhu roku zaměstnáno 8 externích pracovníků    a podílejí se na něm i všichni zaměstanaci    knihovny.Automatická databáze obsahuje v současné době 30  000 záznamů.

Průběžně jsou zpracovávány  knihy, které jsou vráceny v rámci výpůjčního procesu.  Jedná se  řádově o 50 ks knih měsíčně. sjednocení  na jednu signaturu. Do systému KPSYS byly převedeny veškeré záznamy divadelních her  v časopisech (cca 1000 záznamů) a veškeré záznamy z databáze České národní knihovny (cca 3000 záznamů)..

  H. Hantáková průběžně zpracovává hlášení o grantu na MK /v    roce 1999 se jednalo o informace do systému CEP RIP /2x/ a    o průběžnou zprávu o plnění/. V knihovně provádí evidenci    hospodaření s grantovými prostředky, uzavírá smlouvy s    externisty i zaměstnanci a vypracovává podklady pro  vyplácení  mezd a odměn za práci na grantu. J. Svobodová koordinuje  práci jednotlivých zaměstnanců, tak aby práce na grantu    nenarušovala základní funkce knihovny.

-------------

  Vybavení studovny periodik novým nábytkem (jedná se především o nové regály na časopisy) s sebou neslo celkovou reorganizaci uspořádání knih a časopisů.

V souvislosti s novým ceníkem služeb DÚ a zavedením automatizovaného výpůjčního protokolu připadl knihovně DÚ od roku 2000 úkol vydávat    nové legitimace pro všechny uživatele služeb DÚ. Knihovna připravila grafický návrh těchto legitimací i jejich finální podobu a začala je předávat uživatelům již od listopadu 1999.

Návštěva knižních veletrhů v Praze, v Lipsku a Londýně  přinesla užitek jednak pro akvizici, jednak pro odbornou  informovanost knihovnic. Získané prospekty a informace  jsou podkladem pro celoroční akviziční činnost.

Zaměstanaci knihovny se podíleli na průběhu výstavy PQ,   H. Hantáková pracovala jako  asistentka poroty PQ    99 a spolu s A. Součkovou se podílela na překladech protokolů poroty do češtiny   Byla pověřena redakcí textů na diplomech pro vítěze v jednotlivých    kategoriích a provedla jejich kontrolu v tiskárně.

Statistika knihovny DÚ za rok 1999

   Počet evidovaných čtenářů   6 095

  Počet nově registrovaných čtenářů       990

  Počet návštěvníků - půjčovny      8 631

  Počet návštěvníků - studovna periodik   2 502

  Počet návštěvníků celkem    11 133

  Půjčeno - absenčně    8 633 svazků

          - presenčně   6 402 svazků

          - celkem      15 035 svazků

 Vráceno   7 420 svazky

 Informace       7 200 inf.

 Odeslané upomínky     1 307 ks

  MVS       102 zásilek

  Xerox     10 000 ks kopií

  Počet přírůstků       1 530 svazků

  Počet úbytků    159 svazků

Informačně dokumentační oddělení 

Základní činnost

Základní činností v tomto oddělení je získávání, zpracování (včetně převedení možného do databází) a katalogizace dokumentů o profesionální divadelní činnosti v České republice. Za dokumenty jsou v tomto smyslu považovány jednak veškeré písemné materiály, fotografie a videonahrávky o inscenacích a dalších aktivitách zpracované jednotlivými divadly (a institucemi včetně DÚ), dále novinové výstřižky z neodborného tisku a dále informace získané vlastním šetřením pracovníků oddělení formou dotazníků (při získávání informací o dějích obecnějšího charakteru, tedy s větší četností) či osobním kontaktem.


Každá ze tří částí základní činnosti oddělení má jistě svá problematická místa, ale ryze objektivním problémem je bezesporu část první - získávání informací a dokumentů. Vzhledem k tomu, že Divadelní ústav nemá statut národního dokumentačního centra, že jen na malou část činnosti oddělení se vztahuje zákon o státní statistice a že informace a dokumenty soustředěné v oddělení nejsou obecně využívány pro rozhodovací procesy v oblasti grantů, je získávání jakýchkoli podkladů založeno na dobrovolnosti a ochotě jednotlivých subjektů s informačně-dokumentačním oddělením spolupracovat.

V roce 1999 probíhala standardně plošná dokumentace činnosti divadel dotovaných z veřejných rozpočtů (inscenace, umělečtí pracovníci, údržba adresáře) i výběrová fotodokumentace inscenací těchto divadel.

Výběrově byly dokumentovány inscenace, projekty, akce a performance ostatních produkcí (agentury, soukromá divadla, sdružení atd.) včetně údržby a doplňování adresáře (jedná se o velmi cennou databázi Stejně tak výběrově probíhala dokumentace festivalů, hostování v zahraničí i zahraničního v České republice,  divadelních cen, výstav s divadelní tematikou i dokumentace divadelních (a spřízněných) institucí a jejich aktivit – včetně mapování absolventů a pedagogů uměleckých a uměnovědných (v oblasti divadla) škol. Dále byla prováděna výběrová obrazová dokumentace scénografie a faktografická dokumentace činnosti scénografů (včetně mimodivadelní).


Výběrovost není určována přísným kritickým zhodnocením, ale ani svévolí jednotlivých pracovníků dokumentace – je dána přirozenou selekcí časem (co se opakuje, co někoho zajímá) a ohlasem u adresátů akcí i v tisku. 


Bez problémů probíhaly celý rok služby badatelské veřejnosti. Studovna je přístupná tři dny v týdnu sedm hodin a jeden den devět hodin (v předem domluvených případech poskytujeme službu i mimo tyto hodiny – zejména mimopražským návštěvníkům a novinářům-deníkářům) Ke konci roku 1999 bylo registrováno 751 badatelů (z toho 108 nově) a našich služeb využilo celkem 2.300 návštěvníků, přičemž se záběr pohybuje od jediného snadno odpověditelného dotazu po celodenní studium, které vyžaduje výraznou spolupráci obsluhy. Telefonických a e-mail dotazů jsme zodpověděli cca 3.000. Možnosti vstupu na internet využívají badatelé zatím jen sporadicky, převážně pouze tehdy, když nenalezneme uspokojivou odpověď na badatelský dotaz z našich zdrojů a sami nabídneme vyhledání na internetu. 

Pro usnadnění orientace badatelů bylo dokončeno zpětné třídění (zpracování) fotodokumentačního fondu tak, že každá inscenace má svou vlastní obálku s příslušným identifikačním popisem. Zrevidován a zkatalogizován byl i fond velkoformátových fotografií, které byly rovněž identifikačně popsány. Nově byl zřízen a abecedně roztříděn fond personálních (civilních) fotografií. 

Všichni pracovníci se podíleli na vlastní výstřižkové službě z devíti deníků a jedenácti týdeníku, tzn. vystřihnout, popsat, přečíst, zařadit (nebo aspoň přiřadit k fondu) 

Výstupy

S určitými problémy byl zpracován kompletní Kalendář výročí 2000 (divadelní umělci z vlastních zdrojů, populární hudbu zpracoval Aleš Opekar, vážnou hudbu po úmrtí dr. Jareše na poslední chvíli Mgr. Sobotka z HISu) a odevzdán  v termínu na Ministerstvo kultury ČR dr. Chorvátové a Mgr. Soukupové, zároveň byl odboru umění učiněn návrh, jak dále spolupracovat při průběžné aktualizaci Kalendária i při vytváření podkladů pro případné gratulační dopisy pana ministra. Tento návrh odbor umění akceptoval. 


Pro velký zájem ze strany odborné veřejnosti byl oproti původnímu předpokladu připraven a vydán Divadelní adresář ’99 ve stejném rozsahu jako adresář minulý (včetně rejstříku plných názvů i jejich používaných částí či zkratek jako pomůcky pro snadnější vyhledávání). Při sběru aktuálních údajů pro tuto publikaci byla zároveň získána data pro Adresář umístěný na www.divadlo.cz, který má částečně jinou strukturu a je obsažnější v uvádění osobních e-mailů.  
Rešerše (většího charakteru)


· Podklady pro vyslání Černého divadla J. Srnce do Helsinek (pro Praha- evropské město kultury o.p.s.)

· Havel na pražských jevištích – po 10 letech (BBC) 

· PAYE 2000 (Evropská divadelní ročenka)

· Shakespearův Antonius a Kleopatra na českých scénách (pro p. Rosenberga, USA – 2.část)

·  Nové české hry (pro Bonner Biennale resp. A. Goldflama)

· zpracování prezentačního nabídkového materiálu českých divadelních inscenací pro  EXPO Hannover 2000 (včetně videokazet)

·  O. Zahradník na českých jevištích  (pro Slovenskou akademii věd)

· P. Scherhaufer, soupis režií (pro časopis Javisko)

· P.Scherhaufer, řekl sám-řekli o něm (pro divadlo Husa na provázku Brno)

· 10 zajímavých českých inscenací s anotacemi (pro čas.Kauno Diena, Litva)

· Děrevo + Buto + Tanaka (pro CNRS, Paříž)

· Ibsen na českých jevištích (pro Ibsenovo centrum Oslo )

· Kylián a jeho tvorba (pro naše velvyslanectví v Tunisku)

· Radičkov na českých jevištích (pro Památník písemnictví)

· Přehled režií Langa, Lipuse, V.Morávka v současnosti na repertoáru  (pro Národní divadlo  Praha)

· Operní divadla a soubory ČR - kontakty (pro Správa českých center)

· Přehled premiér 1999 (pro Hereckou asociaci – Thálie)

· Kontaktní adresy na cca 50 lidí pro sekretariát ministra kultury 

· 20 medailónků českých herců (pro Slovenskou tiskovou kancelář)

· 15 medailónků českých herců  (pro publikace o skautech v Uh. Hradišti)  

· Výstřižky na objednávku dle zadaných témat - osobnosti, premiéry, akce (DÚ Bratislava - 5x)   

· Informace o českých loutkářích  – průběžně (Muzeum loutk. kultur Chrudim)

Fotografie z fotoarchívu DÚ byly v roce 1999 využity těmito institucemi resp. médii: Národní knihovna ČR, Aurapont, Divadelní noviny, SaD, Theatre, ND Praha, DNZ Praha, Pražský kulturní čtrnáctideník, Literární noviny, Památník národního písemnictví, Metro, Mladý svět, Městský úřad Sázava nad Sázavou, Divadelní revue, Bulharské kulturní středisko, ČT 2x, TV Galaxie.  Fotografie se objevovaly nejen na výstávách, které připravoval DÚ (viz), ale i na jiných tuzemských (např. 100 let Oldřicha Nového)  či zahraničních výstavách (např. v USA a ve Velké Británii).

Videotéka 

Videotéka DÚ přestala s rokem 1999 půjčovat videokazety mimo DÚ, a to z důvodu fyzické ochrany fondu a ochrany autorských práv. Začala tedy pracovat ve stejném režimu jako Kyliánova videotéka, sídlící vtaktéž v Divadelnímj ústavu. Jediným způsobem využití fondu se staly indoviduální a kolektivní studijní projekce. 

Videotéka uskutečnila v roce 1999 130 individuálních resp. skupinových projekcí. Ze strany badatelů byl , jako již tradičně, největší zájem o divadelní inscenace Divadla na zábradlí, Divadla za branou, pražského Národního divadla, Činoherního klubu, Ypsilonky, brněnské Husy na provázku, libereckého Naivního divadla a hradeckého Draku. 

V divadlech bylo štábem DÚ natočeno celkem 27 inscenací. Další akvizice studijního fondu videotéky probíhala z vysílaní především České televize, dále pak ze soukromých zdrojů přepisem či darem. Takto se fond obohatil o 96 domácích inscenací, 31 zahraničních, 15 filmů a 55 dokumentů.  Celkem bylo tedy zaznamenáno 224 přírůstků. 

V 2. pololetí byla dopracována a odzkoušena nová podoba databázové aplikace a v listopadu se započalo s přičleňováním fondu Kyliánovy videotéky. 

-------------

Studovna dokumentačně-informačního oddělení byla vybavena  novými příručními knihovnami a především novým stolem pro badatele, vyrobeným na míru truhlářskou firmou. Podmínky studia  dokumentačního a informačního materiálu (včetně využívání počítačových databází) se díky tomu výrazně zlepšily.

Informační servis DÚ, www.divadlo.cz , ročenka Divadlo v České republice a statistické zjišťování  

Činnosti resp. výstupy DÚ uvedené v názvu této kapitoly patří k průřezovým. V roce 1999 byly  koordinovány přímo ředitelem a podílí se na nich všechna informačně zaměřená oddělení DÚ.  

Informační servis DÚ a  www.divadlo.cz

Informační servis DÚ, tištěné informační  periodikum, vycházející 10x ročně, doznalo několik výrazných změn. Byla zrušena rubrika Stane se… a výrazně omezena rubrika Překladatelé informují… (pro nezájem překladatelů samotných).  K zásadnímu posunu došlo u rubriky Dramaturgům…, která začala pro informace o současných dramatických textech využívat internetové zdroje. Nově zřízená rubrika Na Internetu najdete… přináší informace o informačních zdrojích v oblasti performing arts na internetu (např. přehled zahraničních divadelních elektronických časopisů ).  

Zdokonalen a zrychlen byl převod informací i Informačního servisu na www stránku divadlo.cz, jejíž vnitřní struktura doznala  několika důležitých změn. Většina informací je ukládána databázově s automaticky vytvářenými indexy. Homepage byla vyřešena graficky a a na internetu byl vystaven plně databázový adresář divadel a institucí, který je průběžně aktualizován.  Byla zavedena rubrika Aktuality a „vyskakovací“ informační okénko (POPAPP). Zkušebně bylo zavedeno plnění premiér on-line. 

Ročenka Divadlo v České republice 1997-98 

Ročenku za sezónu 1997-98 se podařilo v zásadě připravit do tisku, bohužel ne však vydat.  Toto zdržení bylo způsobeno vznikem šesti nových kapitol a rozšířením obsahu kapitol stávajících. Nový přístup k ročence českého divadla znamenal nejen kvantitativní nárůst informací (rozsah ročenky za dvě sezóny vzrostl téměř 4x!), ale zejména kvalitativní. Názvy nových kapitol dostatečně ilustrují obrovské informační rozšíření záběru ročenky: Hostování českých souborů v zahraničí, Hostování zahraničních souborů v České republice, kapitola Sympozia, kongresy, přednášky, Divadlo v České televizi, Granty, Statistika repertoáru. Kapitola Soubory a premiéry byla rozšířena o soupis inscenací, které jsou na repertoáru (včetně počtu repríz a data derniéry) a kapitola festivaly a přehlídky byla rozšířena o výběrovou bibliogtrafii z domácího a zahraničního tisku a např. kapitola Divadelní publikace a periodika o soupis diplomových prací. K tradičnímu Jmennému a Názvovému rejstříku přibyly dva nové rejstříky institucionální.   

Statistické šetření 

Od poloviny roku 1997 byla vedena jednání s Ministerstvem kultury a s organizací IPOS o převzetí statistického šetření v oblasti divadla Divadelním ústavem.  V návaznosti na tato jednání začal DÚ počínaje sezónou 1997/98 zpracovávat výkaz o repertoáru divadel (jehož výsledky byly publikovány v ročence Divadlo v České divadla 1997-98) a později i statistiku výkonovou, jejíž zjišťování nese název „Roční výkaz o divadle“.

Důvody, proč DÚ požádal  MK o to, aby  byl pověřen statistickým šetřením v oblasti profesionálních divadel, lze shrnout takto:

1) DÚ je v přímém kontaktu se všemi profesionálními divadly a divadelními soubory v České republice. V tomto smyslu je tedy disponovanější pro efektivní statistické zjišťování než IPOS. 

2) 2) Kvalitní statistické údaje jsou nezbytnou podmínkou kvalifikovaného rozhodování státních a obecních orgánů v oblasti určování kulturněpolitických priorit. Bez kvalitních  statistických sumarizací nelze kvalitně analyzovat současný stav .

3) Možnost přímo ovlivňovat, co se bude statisticky šetřit a jak budou zjištěné údaje sumaizovány, umožní Divadelnímu ústavu efektivněji spolupracovat – v koncepční a analytické rovině – s MK ČR, budoucími vyššími územně-správními celky popř. se sférou municipální.   

DÚ v průběhu roku 1998 a 1999 intenzivně pracoval na nové, silně rozšířené podobě tohoto statistického zjišťování: výsledkem byl nový výkaz, poprvé uplatněný pro statistické údaje roku 1999 a koncem tohoto roku jim také rozeslaný.  V tomtéž roce byl připraven ke schválení (a schválen) na Českém statistickém úřadě Roční výkaz o divadle za rok 2000.      

V případě statistiky repertoáru proběhla bez problémů příprava a schvalování dotazníku Repertoár divadel 1999-2000 (bude rozesílán v červnu 2000) a včas byl rozeslán dotazník Repertoár divadel 1998-99. Pro zpracování statistických dat (plněných do databáze HRY), byl v průběhu roku vyvinut vlastní software.

Bibliografie a databázové centrum DÚ 

Základní činnost 

Za poměrně krátkou dobu tří let existence dosáhlo obnovené bibliografické oddělení poměrně uspokojivých výsledků. Každým rokem postupně zlepšuje služby pro badatele a rozšiřuje počet sledovaných periodik.

Databáze článkové bibliografie obsahuje celkem 40 360 záznamů článků o divadle, z toho za rok 1999 bylo vyexcerpováno 12 975 záznamů. V porovnání s rokem 1998 (10 420 záznamů) je to o 2 555 záznamů více. Průběžně sledujeme a excerpujeme 104 tituly novin a časopisů domácí provenience.

Oproti roku 1998 se zvýšil počet sledovaných titulů o 31 položku, a to zejména o regionální tisk a mutace ústředních deníků (např. MF Dnes).

Do databáze článkové bibliografie byly postupně retrospektivně zpracovány následující divadelní periodika: Svět a divadlo 1990-1999, Divadelní noviny 1992-1999, Divadelní revue 1989-1999, Czech Theatre 1991-1999, Zprávy DÚ 1990-1995).

Pokračuje se též  v retrospektivním zpracování dalších odborných periodických publikací: vyexcerpovány byly  nezpracované ročníky časopisu Scéna (1990 a 1991), analyticky jdo databáze rozepsáno 13 svazků sborníku České divadlo, 15 svazků sborníku Světové divadlo, 5 svazků samizdatového sborníku O divadle a 7 čísel Bulletinu Aktivu mladých divadelníků.

 V roce 1999 byla zahájena excerpce bohemik ze zahraničních odborných časopisů (celkem z 29) Nejpočetněji jsou zastoupeny anglicky a francouzsky psané časopisy ( celkem 25), koncem roku  bylo započato s excerpcí periodik německé jazykové oblasti (zatím 4 tituly).

Badatelé mají přístup do bibliografických kartoték i do bibliografické databáze článků o divadle. Výstupy si zájemci mohou prohlížet na dvou síťových stanicích, vytisknout si je na papír nebo dostat výstup na disketě.

Za rok 1999 navštívilo toto oddělení celkem 796 badatelů. Velké množství dotazů bylo zodpovězeno telefonicky či e-mailem. 

Rešerše

Pracovníci oddělení průběžně připravovali rešerše z tisku jednak pro ostatní pracoviště DÚ, jednak pro badatele tuzemské i zahraniční. (Zčásti se jednalo o placenou službu.) Z významnějších rešerší vybíráme:   

- tiskové ohlasy na inscenace pozvané na festival České divadlo – průběžně (pro agenturu Foibos) 

- kompletní rešerše z katologů DÚ, databáze bibliografie DÚ a národní článkové bibliografie k osobnosti V. Havla - divadelníka  - vlastní články o divadle i ohlasy na inscenace jeho her, celkem 460 záznamů   (pro Kancelář prezidenta republiky)

-  bibliografie o životě a díle Z. Fibicha z kartoték i databází DÚ a z národní článkové             bibliografie -celkem 824 záznamy  (pro Palackého univerzitu v Olomouci) 

- personální bibliografie režiséra P. Lébla (dosud 236 záznamů) 

- bibliografie článků o festivalu Plzeň 99 (pro managment festivalu)

- bibliografie k osobnosti M.de Ghelderode - 38 záznamů (pro CED Brno)

- reflexe osobnosti  P.Brooka v českém tisku - 97 záznamů 

- bibliografie  k úmrtí P.Scherhaufera  - 106 záznamů

- bibliografická rešerše na téma muzikál v Divadle Rokoko v 60. letech (pro knihovnu JAMU) 

- Shakespearův Antonius a Kleopatra na českých scénách (pro p. Rosenberga, USA,  2.část)

- L.Lagronová, E.Tobiáš, mladá česká dramatika, Cena Alfreda Radoka -156 záznamů. (pro maďarskou badatelku Katalin Thuróczy)

- o ruském emigrantském divadle Modrý pták pro výstavu v Berlíně (pro  dr. Sabine Baumann)

-  ohlasy na hostování slovenských souborů i jednotlivců a na účast slovenských divadel na festivalech v České republice – průběžně( pro slovenský Divadelný ústav)  

Jako každoročně (poprvé ovšem v elektronické podobě) i v roce 1999 bibliografické odd. připravilo výběrovou bibliografii článků o českém divadle pro mezinárodní divadelní bibliografii IBT. 

Statistika databází

- databáze Hry – celkový počet kompletních záznamů: cca 2 500 

- databáze Inscenace -  celkový počet kompletních záznamů:  cca 4 900 

( v r. 1999 naplněno 872 inscenací -jen plniči nebo i dokumentace??)

-  databáze Festivaly a akce – celkový počet záznamů: cca 500 

- databáze Osobnosti  - počty nesledovány 

Hardware – Software 

V roce 1999 byl rozšířen  rozvod kabelů sítě o dalších 37 přípojných míst  lokální sítě. Kromě běžných činností spojených se správou sítě a hardwarovou podporou bylo vytvořeno resp. zkvalitněno několik nových databázových aplikací:   databáze festivalů a akcí se zdokonaleným systémem  výběrů a výstupů,   rozšíření výstupů pro ročenku  Divadlo v České republice  a zkvalitnění nástrojů její editace, rozšíření programu pro databázi Video o vstupy z databáze Kyliánovy nadace a konverze původních dat    

Koncem roku 1999 byla provedena kompletní inventura hardwaru, a to s tímto výsledkem: 

1  server

37 síťových stanic (oproti r. 1998 rozšíření z 32 na 37 stanic)

36 samostatných počítačů (oproti roku 1999 rozšíření z 26 na 36 počítačů)

5 notebooků (oproti roku 1998 rozšíření o 3 kusy)

39 tiskáren (oproti roku 1998 rozšíření z 29 na 39 kusů)

Nakladatelské aktivity Divadelního ústavu 

Kromě tištěných výstupů informačního charakteru (periodikum Informační servis DÚ, ročenka Divadlo v České republice) a historicko-teoretického periodika Divadelní revue bývají ediční aktivity DÚ většinou soustředěny do edičního oddělení DÚ. Rok 1999 byl ovšem v tomto smyslu do jisté míry výjimkou, neboť vyšlo i několik titulů připravených v koprodukci, externisty či v jiných odděleních DÚ.  

Bibliografie časopisu Divadlo 1949 – 1970, zpracovaná bibliografy Mirkou Přikrylovou a Františkem Knoppem zachycuje všechny odborné články, zprávy, recenze, ale i hry, scénky, libreta a básně, vydané v jedenadvaceti ročnících tohoto proslulého kulturního časopisu 60. let.

Reprezentativní monografie Jaroslav Malina autorů Vlasty Gallerové, Jiřího Machalického a Věry Ptáčkové, kterou u příležitosti Pražského Quadriennale vydal DÚ  v koprodukci s nakladatelstvím Pražská scéna,  představuje (s bohatou obrazovou přílohou) scénografickou i volnou tvorbu našeho předního scénografa 60. až 90. let. Na této publikaci se DÚ redakčně podílel jen dílším způsobem. 

 Další koprodukce se naopak odehrávala plně v editorské a redakční „režii“ DÚ: Dějiny divadla Oscara G. Brocketta (v překladu Milana Lukeše a redakci Jany Patočkové) připravil po stránce textové i obrazové pro svého koprodukčního partnera, nakladatelství Lidové noviny, na klíč.  Světlo světa tak spatřil dosud nejobsáhlejší ediční projekt DÚ, na který netrpělivě čekala celá kulturní veřejnost.   

Důležitým médiem pro propagaci českého divadla v zahraničí a pro větší informovanost o něm je časopis  Czech Theatre, jehož 15. číslo v nové grafické i obsahové podobě vyšlo u příležitosti PQ 99 (vedoucí redaktorka     Marie  Reslová,   grafická úprava     Egon Tobiáš). Ustoupilo se  od dvojjazyčné podoby časopisu,     který   zůstal   pouze   anglický.  Toto číslo bylo věnováno  scénografii,  pojednané  ve  článcích  M. Bílkové     a V. Ptáčkové ;   další   články  byly  věnovány     divadelním   událostem  roku (např. Bernhardův Divadelník), úspěšným českým divadlům (Divadlo na zábradlí, Klicperovo divadlo a divadlo Drak v Hradci Králové),    českým původním dramatickým novinkám (M. Reslová) . Místo zde našel i portrét Josefa Krofty a příspěvek O. Krejči na brechtovském sympoziu v Barceloně. 

V souvislosti s PQ 99 vyšla i publikace     Jiřího  Hilmery Česká  divadelní     architektura, která  podává přehled vývoje divadelní     architektury  v  českých  zemích  od  přelomu  16. stol. do     současnosti  a je  opatřena  anglickým  a  německým  resumé.     Autor,  známý   historik  umění,  specialista   v  historii     scénografie a  divadelní architektury, v  ní shrnul výsledky   své  dlouholeté  odborné práce.     

DÚ   se   edicí   této   knihy   ujal   úkolu,  v  němž  je     nezastupitelný. Je to vydávání původních prací historických     (a  teoretických),  jež  jsou  adresovány  omezenému okruhu     odborných  zájemců a  jsou proto  ekonomicky ztrátové,  pro     obor  sám však  nutné,  za  předpokladu, že  jejich hodnota     přesahuje  potřebu  pouhé  aktuality.  To  je  jistě případ     Hilmerovy  knihy,  jež zůstane  na léta     jediným  seriózním  zdrojem  informací   na  dané  téma.

Edice  divadelních her  pokračovala ve  dvou dříve     započatých řadách.

V edici Současná hra vyšlo pět titulů:  dvě hry  anglické (David     Hare: Jak  to vidí Amy,  Patrick Marber: Na  dotek), dánská     (Nicoline Werdelinová: Znalci),  holandská (Karst Woudstra:    Polák  načerno),   německá  (Marius  von   Mayenburg:  Tvář     v ohni).   V  této edici  se DÚ  snaží přinášet     jako  podněty  divadelním   dramaturgům  ukázky  nejnovější     dramatické  tvorby  nejen   z  oblasti  jazykově  "velkých"     divadelních kultur,  ale také z  tvorby u nás  málo známých     autorů jazykových oblastí menších. 

V edici Divadelní hry vyšly Hry II Thomase Bernharda.     Svazek, který redakčně připravila J. Sloupová, obsahuje hry     Slavnost  pro  Borise,  Společnost  na  lovu,  Síla  zvyku,     Světanápravce    a    U    cíle,    a    studii   Wendelina     Schmidta-Denglera  Tragédie  jsou  komedie.  Dnes,  kdy  se     postupně  českému  čtenáři   představuje  Bernhardovo  dílo     v plné  šíři,  je  vydávání   jeho  her  prvořadým  edičním     počinem.  Autor je  dnes  uznáván  jako jeden  z největších     zjevů literatury  i divadla druhé půle  20.století.

Kabinet pro studium českého divadla

Práce oddělení se koncentrovala na hlavní úkoly, tj. na lexikografické projekty. 

Kabinet pro ně v r. 1999 disponoval třemi granty. Během roku přihlásila dr. Ludvová další z řady slovníků (Hudební divadlo 19. stol.) do grantové soutěže MK. Díky kvalitně vypracovanému návrhu a kontinuitě slovníkové řady projekt uspěl. V prosinci bylo uchazečce oficiálně oznámeno, že byl návrh odsouhlasen. Od r. 2000 budou práce na tomto úkolu, započaté již 1999, probíhat v rámci grantu.

  I. Česká divadelní encyklopedie

1. Česká divadla. Encyklopedie divadelních souborů.

Řešitelka: E. Šormová

Poslední, třetí rok tohoto grantového úkolu. Byly dokončeny autorské práce na textaci hesel a to jak interními autory (Dubská, Šormová), tak externisty (Herman, Just, Scherl, Boková, Lazorčíková, Stýskal). Intenzivně probíhala stupňovitá redakce. Recenzenty díla  se stali prof.dr. František Černý a Mgr. Marie Boková.  Poté, co bylo v létě 1999 rozhodnuto, že kniha bude obsahovat ikonografický materiál (původně neplánováno), byl vypracován kompletní návrh obrazové přílohy (A. Dubská). Řešitelka grantu zajistila výtvarné řešení publikace (V. Nárožník), předtiskovou přípravu (sazba a příprava obrazových předloh, touto prací bylo pověřeno MU studio) a připravila podklady pro vyhlášení veřejné soutěže na tisk knihy. Z účastníků veřejné soutěže vyšla vítězně tiskárna Ekon v Jihlavě. 

2. Tanec, balet, pantomima.

Řešitel: Jana Holeňová. V třetím (předposledním) roce řešení pokračovala textace hesel: bylo napsáno 220 nových hesel. Vedle autorské práce pokračovala odborná a sjednocovací redakce: 820 hesel zredigováno, dalších 320 redakčně rozpracováno. Na redakčních pracích se vedle řešitelky Holeňové podílí V. Vašut. 

3. Česká divadelní encyklopedie - Biografický slovník I. (Starší české divadlo).

Řešitel: O. Hučín

Druhý rok práce na tomto grantovém projektu. Revize a doplňování hesláře, který byl ve spolupráci s členy autorského týmu zpřesňován (vypuštění některých hesel, změny v kategorizaci). Probíhaly rešerše a pomocné redakční práce (excerpce sekundární literatury, digitalizace rejstříků a katalogů, získávání kopií či výpisů z hůře dostupných archívních fondů). V roce 1999 bylo zadáno a vyhotoveno 127 hesel. Celkem bylo za dva roky práce na projektu zadáno 214 hesel, což činí 50% objemu hesláře. Největší část práce na projektu v roce 1999 tvořila redakce hesel.

4. Biografický slovník II. (Hudební divadlo 19. století)

Řešitel: J. Ludvová.

Nultý rok projektu. Pracovalo se na zpřesňování hesláře. Ač heslář není definitivní, byla zahájena textace hesel osobností, jejichž zařazení do slovníku je zcela nesporné. Řešitelka uzavřela smluvy na vypracování 92 hesel. Autoři odevzdali 77 hesel,  z nichž 53 prošlo první odbornou redakcí.

5. Biografický slovník III. (Činoherní divadlo 19. století)

Předběžná příprava projektu se soustředila na zpracování soupisu osobností jako východiska pro budoucí heslář.

II. Soupis denního repertoáru Neues Deutsche Theater

A. Jakubcová dokončila revizi a korekturu Pacltova soupisu NDT1885-1927. Práce na tomto úkolu přesahuje do dalšího roku, na pokračování soupisu pracuje Mgr. Helena Šťovíčková z div. oodělení Národního muzea. O podobě výstupu (prezentace) této práce není dosud definitivně rozhodnuto.

III. Pořádané konference

1. Ve spolupráci se zahraničním odd. DÚ a scénografickou sekcí Mezinárodní federace pro divadelní výzkum byla připravena teatrologická konference Scenography in Postmodern Times, která se uskutečnila v Praze v červnu 1999 ve volné návaznosti PQ '99. Konference se zúčastnilo na 60 převážně zahraničních účastníků, kteří ocenili její odborný i organizačně dobře zajištěný průběh. Z konference bude v r. 2000 vydán selektivní sborník, který edičně připravuje Irene Eynat-Confino (Tel Aviv University, Izrael), technicky a výrobně ho zajišťuje E. Šormová. Výrobní náklady budou uhrazeny z konferenčních poplatků a zčásti z rozpočtu DÚ.

2. Jednodenní konference Nové metodologické proudy ve vědách o umění a česká teatrologie, byla uspořádána ve spolupráci s Teatrologickou společností v Praze. Organizátorem akce byl O. Hučín.

3. V druhém pololetí začala příprava konference Německé divadlo v Praze, která se bude konat v červnu 2000. Tuto mezinárodní konferenci připravují A. Jakubcová a J. Ludvová.

IV. Divadelní revue

DR v redakci V. Justa a Š. Otčenáška plynule a bez programových změn završila v roce 1999 deset let svého trvání. Z pracovníků oddělení publikovali v tomto ročníku studie a drobnější příspěvky (recenze odborné literatury apod.) A. Dubská, O. Hučín, A. Jakubcová a J. Ludvová.

V. Ostatní činnost

1. Účast na odborných konfrencích a seminářích

A. Dubská

- Mezinárodní symposium historiků loutkového divadla (Mistelbach, Rakousko), Referát: Čeští kočovní marionetáři jako specifický kulturní a sociální fenomén českých zemí 18. a 19. století.

A. Jakubcová

- Mezinárodní X. kongres 18. století (Dublin, Irsko). Referát:

- Christian Heinrich Spiess a jeho doba (Praha). Referát

- Mezi časy. Kultura a umění v Čechách kolem ro. 1800 (Plzeň). Referát:

O. Hučín

- účast na mezinárodním semináři Writing for/Writing about Theatre (Lublaň)

- účast na semináři AICT pro mladé divadelní kritiky (Štrasburk)

zahraniční oddělení  (ZO)  

Činnost zahraničního oddělení Divadelního ústavu je realizována několika formami, vycházejícími jak z dosavadních zkušeností a kontaktů, tak i odborných a ekonomických možností:

1)    přímá spolupráce mezi DÚ a obdobnými institucemi v zahraničí (Divadelní ústav na  Slovensku, v Maďarsku a Nizozemí )

2)    spolupráce se zahraničním odborem a odborem umění MK ČR

3)    spolupráce s MZV, resp. českými centry v zahraničí

4)    spolupráce se zahraničními centry či instituty působícími v ČR (Francouzský institut, Goethe institut, Rakouské kulturní středisko, Polské středisko, British Council aj.)

5)    spolupráce na divadelních výstavách 

6)    vedení agendy propagace a prodeje publikací do zahraničí

7)    poskytování informací o možnostech zahraničních stáží a stipendií, o mezinárodních   uměleckých soutěžích apod.

8)    spolupráce na PQ

9)    podstatnou aktivitou je činnost vyvíjená prostřednictvím středisek mezinárodních   

  nevládních divadelních organizací - ITI /včetně komitétů/, AICT, ASSITEJ, UNIMA,  

  OISTAT, SIBMAS, FIRT (viz samostatné zprávy o činnosti)

10)   informační činnost: 

        a)  poskytování kontaktů, informací, konzultací a dalších služeb 

              (především zahraničním zájemcům telefonicky, písemně i osobně při jejich  návštěvách)       

b) informace o zahraničních aktivitách a kontaktech pro české  zájemce

Tato informačně-zprostředkovatelsko-kontaktní a konzultativní odborná pomoc je  

  především předmětem mnoha telefonických a písemných dotazů, jejichž množství lze  těžko vyčíslit a k jejichž vyřízení je nutné zpravidla zjišťovat dotazy buď v ostatních odděleních DÚ či mimo něj. Značnému množství přímých návštěvníků je pomoc  poskytována v různých stupních: od konzultativních porad obecně informativních po odborné, od zprostředkování informací a kontaktů na česká divadla (instituce, školy, osobnosti a odborníky) po zajištění rozhovorů, besed a diskusí s nimi (často   s tlumočením).  Stážistům a badatelům pak je zajištěn přístup do fondů a poskytnuta pomoc při orientaci. 

V zahraničním oddělení DÚ bylo v roce 1999 přijato celkem 331 zahraničních hostů:

1 osoba recipročně v rámci spolupráce středisek ITI, 4 osoby přímo jako hosté DÚ během PQ 99, 9 osob - mezinárodní jury PQ 99 /na naše náklady/, 124 osob na akcích MNDO při PQ 99 /úplně nebo částečně na náklady DÚ/, 2 osoby na akci MNDO v průběhu roku /na naše pozvání tj. na náklady DÚ/, 125 osob během PQ 99 /bez finančních nákladů pro DÚ/, 5 dlouhodobých stážistů   /bez finančních nákladů pro DÚ/, 61 osob v průběhu roku tj. před a po PQ 99 /bez finančních nákladů/.

Zahraniční oddělení DÚ pečovalo o 5 stážistů či dlouhodobých návštěvníků ČR:
- Delbert UNRUH z USA /20.9.-31.12.1999/ - studijní pobyt /stáž Kansas University/ 

                           zaměřený na moderní českou scénografii. 

- Brigitte DOWNEY z Velké Británie /14.-28.2.1999 a 22.-26.3.1999/ - studijně pracovní pobyt za účelem přípravy pořadu /pro BBC/ k 10. výročí revoluce, týkajícího se role umělců v listopadové revoluci  

- Michael KILBURN z Atlanta University USA /23.3.-30.5.1999/ - studijní pobyt přes IREX,   zaměřený na studium disidentského/undergroundového divadla

- Jarka BURIAN z USA /26.5.-30.6.1999/ -  

- Lauren McCONNEL z Northwestren University USA /16.-30.9.1999/ - rešerše před 

   grantovým pobytem na téma „Nová česká dramatika po revoluci“

         V rámci průběžné informační činnosti ZO, zahrnující poskytování kontaktů, informací, konzultací a to jak ve formě osobních návštěv tak ve formě telefonické nebo písemné, byly nadstandardní služby věnovány:

- M. Trentovi z USA - dramatický autor, korespondence za účelem prosazení jeho hry na česká pódia.

- M. Rosenbergovi - obsáhlá korespondence týkající se historie uvedení hry Antonius a Klepoatra na českých podiích. Rešerše, fotokopií materiálů, sledování přípravy nové inscenace tohoto titulu v ND, popis představení, rezenze z českého tisku a jednání s činohrou ND ohledně zajištění kopie videozáznamu této inscenace.

- M.L.Leblanc - stálá korespondentka a návštěvníce DÚ, poskytování konzultací a  průběžných informací o nových inscenacích a českém divadelnictví.

- J. Hrkachovi z USA /Ithaca College/  byly při jeho pobytu v Praze ve dnech  6.-13.4. 1999 poskytnuty informace o divadelní síti, o divadelním školství a o představeních, zajištěny vstupenky  na představení. J.Hrkach požádal i o další pomoc DÚ/ZO, týkající se připravovaného dlouhodobějšímu pobytu skupiny studentů z Ithaca College v ČR.

- Janet Savin z USA/Francie, připravující knihu: Politické a sociální příspěvky divadle k československé revoluci v r. 1989  

-  Pokračovala pravidelná spolupráce DÚ s vydavateli PAYE (Performing  Arts Yearbook for Europe), což každoročně zahrnuje korespondenci, doplňování nových dat, revizi a opravy údajů, kompletizaci a odeslání materiálů do Velké Británie.

  - Na základě žádosti pracovníků Velvyslanectví ČR v Bukurešti navázalo ZO kontakt s rumunským divadlem z Bacau, kde na podzim 99 připravovali uvedení hry F. Langera „Město lhářů“. Po obsáhlé korespondenci s tímto divadlem byla vyhledána fotodokumentace o F. Langrovi a zajištěno její zaslání do Teatrulu de Animatie v Bacau.         

-  ZO připravil setkání s editory Performing Arts Journal a zorganizoval besedu

českých tvůrců s nimi.

-  ve spojení s odbornými odděleními DÚ byl připraven návrh koncepce divadelní části „České sezóny“ ve Francii  v roce 2000 a konkretizace zapojení DÚ na tomto projektu.

 -   V rámci agendy prodeje publikací do zahraničí byly  osloveny přední světové distribuční firmy, zabývajícící se divadelní literaturou. Divadelní ústav představil těmto kancelářím své publikace a nabídl jim, aby je zařadily do svých katalogů odborné divadelní literatury. Pravidelná spolupráce probíhá s firmami Swets Subscription Service z Nizozemí, Kooyker Ginsberg z Nizozemí, Suomalainen Kirjakauppa z Finska a Peter Wood Books z Velké Británie.  O edičních novinkách DÚ jsou  v průběhu roku /formou letáků/ informováni naši přímí zahraniční partneři a stálí korespondenti.

Kromě této činnosti zahraniční oddělení komplexně zajišťuje zahraniční služební cesty pracovníků DÚ. Těch se v roce 1999 uskutečnilo celkem devatenáct. 

ITI (Mezinárodní divadelní ústav) 

V současné době prochází české středisko složitou transformací, jejímž účelem je oživení činnosti, aktivizace členstva, přeměna výboru, předsedy aj. Dosavadní výobr pracoval ve složení: H. Albertová, V. Vašut, E. Herrmannová, J. Kudláčková, J. Burian, I. Krobot.

      V r. 1999 realizovalo české středisko přijetí vrcholných představitelů ITI v době konání  PQ 99  -  prezidenta ITI Jeong Ok Kima z Koree /17.-25.6.1999/

            -  generálního sekretáře ITI André-Louis Perinettiho z Francie /10.-13.6.1999/

            -  čestnou prezidentku ITI Marthu Coigney z USA /10.-13.6.1999/.

Jmenovaným byl dle jejich přání připraven bohatý kulturně společenský program, který zahrnoval prohlídku PQ s odborným výkladem, shlédnutí doprovodných akcí PQ a ceremonie předání cen laureátům,  návštěvu vybraných představení pražských divadel a besedy s jejich tvůrci, jednání s významnými osobnostmi českého divadla /M. Lukeš aj./. Pro prezidenta Kima a jeho rodinu byl zorganizován výlet do Karlových Varů a Mariánských Lázní.

       V rámci reciproční spolupráce s polským střediskem ITI došlo v roce 1999 k výměně jednoho delegáta mezi středisky. M. Mertová se jako host polského střediska ITI zúčastnila festivalu polkých divadel v Toruni, české středisko přijalo za účelem účasti na PQ  polskou ITI delegátku A. Koecher-Hensel.  

       Středisko - jak je jeho každoroční povinností a úkolem - zajistilo literární překlad Provolání k Mezinárodnímu Dni divadla /tentokrát to bylo provolání islandské viceprezidentky a divadelní režisérky Vignís Finnbogadóttir/ a zabezpečilo, aby s ním byli dne 27.3.1999 seznámeni  návštěvníci divadel, čtenáři denního tisku a média. Zároveň pak zaslalo generálnímu sekretariátu tiskové ohlasy této události. 

      Středisko zajistilo odborný program a konzultace během pražského pobytu skupiny amerických divadelníků /doporučených US střediskem ITI/ vedených D. Ackroydem.

     Středisko spolupracovalo s Hereckou asociací na zajištění české účasti na 1. Olympijských hrách herců, pořádaných budapešťským Artistic Sport Clubem za podpory maďarského střediska ITI v Budapešti ve dnech 25.-27.6.1999.

      Na základě žádosti  polského střediska ITI byl pro M. Semil během jejího pobytu v Praze zorganizován odborný program zaměřený na inscenace děl B. Hrabala /návštěvy divadel, zajištění videopromítaní, konzultace, setkání  aj./.

      Na základě informací ruského střediska ITI, pořadatele 4. mezinárodního One Man Show Festivalu v Moskvě, zprostředkovalo české středisko kontakt organizátorů tohoto festivalu se  Západočeským divadlem Cheb.

      Proběhla jednání střediska s R. Hainauxem a N. Leclerque ohledně činnosti a nových aktivit komunikačního výboru ITI /jehož je pan Hainaux členem/, zejména konkretizace nové podoby ITI World Theatre Directory. Spolupráce střediska na této publikace stále pokračuje /každoroční revize, doplnění a odeslání výstupů/ a byl zahájen postupný převod databáze. 

      Středisko zadalo sepsání studie  o stavu českého divadla v posledních dvou letech /Marie Reslová/, zajistilo její překlad a zaslalo ji odpovědným redaktorům komunikačního komitétu ITI pro vydání dalšího ročníku publikace ITI World of Theatre.

      České středisko ITI vedlo jednání s prezidentem edukačního komitétu ITI Peterem Goldfarbem ohledně účasti českých zástupců na aktivitách ITI UNESCO Chair a spolupracovalo zejména s DAMU a JAMU na jejich zastoupení na těchto akcích.

      Sekretariát střediska vystavoval nové legitimace či prodlužoval platnost starých členských legitimací ITI českým divadelníkům cestujícím do zahraničí. Střediskům v zahraničí oznamoval jejich příjezd a žádalo o pomoc s programem a se zajištěním vstupenek.

      Středisko dále poskytovalo buď ústní nebo písemné informačně-konzultační služby žadatelům o kontakty a informace  např. o české divadelní síti, o nových českých dramaticích,  české dramatice po roce 1989, financování divadel, divadelním školství a o možnostech zahraničních zájemců o studium na SŠ a VŠ uměleckých školách, o významných osobnostech českého divadla aj.   

OISTAT (Mezinárodní organizace scénografů, divadelních architektů a techniků)
Výbor střediska pracoval ve složení: J. Malina - předseda, S.Rybáková, K. Černá, T. Žižka, P. Matásek, M. Melena, V. Pardyl, S. Hrdlička - na podzim ho nahradil P. Dautovský, J. Broukal, J.Smetana - stejně jako S. Hrdlička z důvodu velkého pracovního vytížení na svou funkci na podzim rezignoval) se během roku 1999 sešel k  5 společným schůzím. Jejich program se v první polovině roku vztahoval  k přípravě OISTAT programu při PQ 99.

Ve druhé polovině roku začalo středisko  pracovat na nových mezinárodních projektech OISTAT jako např. na mezinárodních webových stránkách  kostýmních výtvarníků a scénografů, na Atlasu divadel aj. a dle pokynů ředitele  DÚ na transformaci střediska.

 Hlavním úkolem střediska byla příprava doprovodných akcí OISTAT konaných v rámci PQ 99 ve spolupráci s gen. sekretářem OISTAT panem Chrisem LIEVAARTEM z Nizozemí.

Během jara došlo ke třem návštěvám Ch. Lievaarta v Praze a náročným přípravným jednáním za účelem  návrhu programu, koordinace akcí, rozdělení kompetencí aj. Výsledkem byl tento odborný program OISTAT, jenž české středisko OISTAT organizačně přímo zajišťovalo nebo v některých případech na jeho organizaci s GS OISTAT participovalo:

8.6.1999      -  zasedání exekutivy OISTAT v malém sálu DÚ 

                   -  společné setkání předsedů národních středisek OISTAT a vrcholných 

                       představitelů OISTAT

                   -  tzv. „malý kongres“ OISTAT v Divadle v Celetné     

   - exkurze po divadlech různých typů jevištní koncepce /Spirála a Alfréd ve dvoře/  

                  vedená architektem Jindřichem Smetanou

9.6.1999      -  workshop a diskuse o problémech výroby divadelních kostýmů  spojený 

                       s prohlídkou vybraných pražských kostýmních dílen /vedla S. Rybáková/                      

   -  tvůrčí dílna Jennifer Tipton  z USA, demonstrace  tvorby osvětlení pro        

      představení „The Trojan Woman“ - v prostorách Light Labu Průmyslového 

      paláce

-    workshop Media Arts Design - nová počítačová technologie použitelná i v 

                 divadle prezentavaná  Laurie Shawn Borzovoy z Kanady v prostorách  

                 Průmyslového paláce

  -  Scénografické forum PQ 99 v restaurantu Bohemia

10.6.1999    -  zasedání komise teorie a historie OISTAT v malém sále DÚ

- opakování workshopu S. Rybákové  spojeného s prohlídkou  kostýmních  dílen    

                      vybraných pražských divadel



-  tvůrčí dílna Jennifer Tipton  z USA na téma „The Trojan Woman“ - a lighting   

                      design v prostorách Průmyslového paláce /opakování/

  -  wokshop Media Arts Design prezentovaný Laurie Shawn Borzovoy z Kanady

v prostorách Průmyslového paláce /opakování/  

  -  2. část exkurze po architektonicky zajímavých pražských divadlech /tentokrát  

Archa a Stavovské divadlo/ vedená architektem Jindřichem Smetanou

  -  tvůrčí díla Tima Hartunga z USA „Architectural Design Charette“ v 

     Průmyslovém paláci - návrhy řešení specifických problémů v oblasti divadelní 

     architektury

-  vyhlášení výsledků 5. Mezinárodní architektonické soutěže OISTAT, předání 

   cen laureátům soutěže  na projížďce  lodí po Vltavě

11.6.1999  -  schůze architektonické komise OISTAT v malém sále DÚ

         Kromě těchto hlavních akcí OISTAT při PQ 99 připravila výchovná komise OISTAT /za spolupráce českého střediska/ doprovodný program OISTAT určený především studentům, jehož součástí byly prezentace děl renomovaných umělců José Carlose Serroniho z Brazílie, Vladimíra Anshona z Estonska, Jaroslava Maliny z ČR, Ralfa Forsströma z Finska, Emmy Robson v Velké Británie, Kimmo Karjunena z Finska, Chada Bonakera  a Alice Louise Dickinson z USA, Alexe Broka z Nizozemí, Jeroma Maeckelbergha z Belgie a Michaela Ramsaura z USA.  

         OISTAT rovněž spolupracoval s Pamelou Howard z Velké Británie  při přípravě setkání nejvýznamnějších osobností scénografie 20. století Ralpha Koltaie z Velké Británie, Ming Choi Lee z USA a Josefa Svobody z ČR, které se pod názvem „Tři vize“ uskutečnilo ve Státní opeře  /10.6.1999/.

          Středisko OISTAT dále spolupracovalo s GS OISTAT  na  organizaci 5. Mezinárodní architektonické soutěže OISTATi  /architekti měli za úkol navrhnout „Světové divadlo v Praze“ a zvolit si buď daný otevřený  prostor nebo daný tovární komplex z konce 19. stol. - obé na pozemku v blízkosti Průmyslového paláce/, spolupracovalo na jurování a na instalaci  soutěžních projektů v rámci PQ 99.

          České středisko spolupracovalo s Občanským sdružením PQ-OISTAT na  přípravě české expozice na PQ 99. Schůzí výboru střediska OISTAT se pravidelně zúčastňovali arch. J. Hilmera (odpovědný za sekci architektury) a dr. V. Koubská (odpovědná za tématickou sekci), kteří  výbor informovali o koncepci expozic, postupu prací a konzultovali vzniklé problémy.   

České středisko v roce 1999 realizovalo vyslání svých delegátů na jednání odborných komisí OISTAT: 

-   J. Malinu k účasti na zasedání exekutivy OISTAT v Nizozemí /Haarlem/

-   V. Ptáčkovou k účasti na zasedání komise teoriea a historie OISTAT v Kanadě /Toronto/

-   T.Žižku k účasti na zasedání výchovné komise OISTAT v Belgii /Antwerpy/

-   S. Hrdličku k účasti na zasedání technické komise OISTAT ve Finsku /Helsinky/

-   S. Rybákovou k účasti na zasedání scénografické komise OISTAT  v Belgii /Antverpy/ a  na jednání exekutivy v Estonsku /Tallin/

ASSITEJ (Mezinárodní organizace divadel pro děti a mládež) 

Výbor českého střediska se během roku sešel dvakrát, pracuje ve složení - V. Hulec /předseda/, M. Strotzer, E. Šálková,  A.Lošťáková,  M. Kadeřábková,  K. Richter, 

E. Machková,  M. Klíma, Z. Mikotová, E.Tálská.

Valné hromady ASSITEJ dne 25.6.1999, jíž se zúčastnilo  13  zástupců souborů zabývajících se tvorbou pro děti a mládež. Účastníci byli seznámeni s historií, cíly, stanovami, organizační strukturou a  činností organizace a rovněž s činností českého centra ASSITEJ v uplynulých letech. 

Předseda  střediska V. Hulec informoval o právě skončeném Kongresu ASSITEJ, který se konal ve dnech 10.-16.6.1999 v Norsku a na kterém delegáti znovu potvrdili a zformulovali  základní cíle ASSITEJ, jimiž je zejména výměna informacía představení, pořádání přehlídek a festivalů a podpora sociálních programů.

Hlavní akcí českého střediska ASSITEJ bylo uspořádání semináře o scénografii divadel pro děti a mládež dne 26.6.1999 v malém sále Divadelní ho ústavu za účasti zahraničních hostů Jeroma Maeckelberga z Belgie, Olgy Rezničenko z Ruska a Katarzyny Mazurek z Polska. Referáty za české účastníky přednesli prof. M. Klíma (Postavení divadla pro mladé publikum ve vyšším a vysokoškolském vzdělání v Čechách) , Z. Mikotová (Od scénografie ke scénáři a divadlu bez bariér), Jirásková (V říši obrazotvornosti) a I. Vodrážková (Scénografie divadel pro děti a mládež - současnost a budoucnost). Příspěvky věnované situaci divadel pro děti a mládež (potažmo jejich scénografii) svých zemích přednesli také všichni 3 zahraniční účastníci semináře. Moderátorem besedy byl Vladimír Hulec. 

Seminář se uskutečnil v rámci PQ 99 již počtvrté.

 Středisko  ASSITEJ v roce 1999 realizovalo: 

-   vyslání režiséra Petera Gábora na Biennale Theatres Jeunes v Lyonu /30.5.-6.6./, (středisko hradilo cestu)  

-   vyslání předsedy střediska Vladimíra Hulce na Kongres ASSITEJ v Tromso  v Norsku   /10.-16.6.1999/  (středisko hradilo cestu, ubytování a diety)

-   vyslání prof. Miloslava Klímy na symposium Divadelní pedagogika a postavení divadla pro děti a mládež do Vídně /21.-23.6./ (středisko hradilo cestu)

-   vyslání Vladimíra Hulce do Drážďan /13.-14.7.1999/ k účasti na mezinárodním semináři režisérů (středisko hradilo cestu)

-   vyslání dr. Milana Strotzera do Hornu v Rakousku /1.-4.10.1999/ k účasti na festivalu   Szene bunte wahne (středisko hradilo cestu)

           Hosty českého střediska v roce 1999 byly již výše zmíněné 2 zahraniční delegátky ASSITEJ /Olga Reznitchenko z Ruska a Katarzyna Mazurek z Polska/. 

Během návštěvy paní Annicke Gill z Norska (delegátky norského střediska  ASSITEJ a vyslankyně Bergenu, evropského města kultury 2000) bylo střediskem zorganizováno setkání  paní Gill se Z. Mikotovou a zástupci Divadla 7 a půl za účelem navázání kontaktů a spolupráce.

FIRT/IFRT (Mezinárodní federace pro divadelní výzkum )
      České středisko FIRT zorganizovalo ve dnech 16.-20.6.1999 /během PQ 99/ mezinárodní konferenci Scénografie v postmoderní době  za účasti 61 zahraničních a 5 tuzemských divadelních vědců. Třídenní jednání probíhalo v prostorách Filosofické fakulty UK na Palachově náměstí. Referát předneslo 45 teatrologů. 

České středisko tuto akci kompletně realizovalo. 

V roce 1999 se neuskutečnila žádná cesta delegáta českého střediska FIRT do zahraničí. 

UNIMA (Mezinárodní loutkářská unie) 

Předsednictvo českého střediska pracovalo v následujícím složení:

doc. Alice Dubská, Alena Exnarová, Nina Malíková (předsedkyně), Josef Brůček, Stanislav Doubrava, Jan Kostroun, Mirko Matoušek, ing. Jan Novák a MUDr Karel Šefrna. 

Výbor se v průběhu roku sešel k 5 schůzím a věnoval se úkolům, které mu uložila předchozí Valná hromada z listopadu 1998.

Pro Encyklopedii světového loutkářství bylo dokončeno ( a do angličtiny přeloženo a odesláno prof. Jurkowskému k hlavní redakci) celkem 30 encyklopedických hesel týkajících se osobností, souborů, institucí i pojmů souvisejících s českým loutkářstvím včetně obsáhlého národního hesla. 

Byla  připravena a vydána propagační brožura Co je UNIMA v anglo-české mutaci pro české členy a eventuální zájemce o členství. Brožura informuje o  cílech a prostředcích UNIMA, struktuře organizace, její historii a plánech do budoucna.

Za účelem důstojné reprezentace českého loutkářství na Kongresu UNIMA v Magdeburku v roce 2000 byla zahájena úspěšná jednání s pořadateli o uskutečnění reprezentativní výstavy související s historií UNIMA i se současnými trendy ( výstavy se ujala Říše loutek ). V souvislosti s připravovaným Kongresem a novými volbami do výkonného výboru předsednictvo podpořilo kandidaturu Stanislava Doubravy do exekutivy UNIMA.

V průběhu roku středisko pečlivě pracovalo na konkrétni podobě dalšího ročníku Přeletu nad loutkářským hnízdem, který tentokráte proběhl v Divadle v Dlouhé, v Divadle Na zábradlí a v Říši loutek ve dnech 5.-7.11.1999.   

 Festival byl v neděli 7.11.2000 ukončen v Říši loutek oslavou 70. výročí založení UNIMA. Přelet a oslava se uskutečnily za  účasti vrcholných reprezentantů UNIMA (prezidentky pí. Sirppy Sivory Asp z Finska, generálního sekretáře p. Jacquese Félixe z Francie a dalších zahraničních hostí a reprezentantů evropských národních středisek UNIMA - Livije Kroflin z Chorvatska, Marka Waszkiela z Polska, Penny Francis z Velké Británie, Blanky Kaplan ze Švédska, Hartmuda Topfa z Německa a Alaina Lecucqa z Francie). Oslavě v Říši loutek předcházelo slavnostní přijetí hostů UNIMA a významných členů českého střediska UNIMA na pražské radnici. Na festival navazovala schůzka publikační komise UNIMA v Liberci /8.-10.11.1999/. 

           České středisko UNIMA bylo ve spolupráci s festivalem Mateřinka hostitelem jednání komise UNIMA 2000 /13 osob/, která se sešla u příležitosti Mateřinky ve dnech 25.-29.6.1999. Středisko zorganizovalo pro zahraniční  hosty tohoto festivalu autobusový výlet na Pražské quadriennale 99. 

           Již tradiční aktivitou střediska UNIMA bylo pořádání tématických přátelských setkání členů UNIMA  zvaných  Kluby UNIMA. V roce 1999 to byly:

· Klub v pražském Národním muzeu u příležitosti výstavy věnované švýcarskému loutkáři Fredu Schneckenburgerovi /a jeho surrealistickým loutkám/ se zasvěceným výkladem Hany Ribi-Štěpkové) (7.4.1999)

· Májový klub v Říši loutek, připomínající  70.výročí založení UNIMA  s dalším progamem věnovaným především manželům Suchardovým /19.5.1999/

· Klub v Říši loutek - zavzpomínání na Josefa Křešničku s ukázkami a úryvky z jeho děl /23.11.1999/.

           Středisko v roce 1999 realizovalo  vyslání delegátů k pracovním cestám do Francie /jednání publikační komise - N. Malíková/, Švýcarska /festival ve Winterthuru -I.Peřinová, J.Dvorská/,  Německa /jednání s organizátory Kongresu UNIMA 2000-J.Novák/. 

          Středisko UNIMA se  během roku zabývalo rovněž nelehkou situací časopisu Loutkář, jehož osudy jsou s osudy UNIMA i s českým střediskem spjaty nejen historicky, ale prostředictvím členů předsednictva Sdružení pro vydávání časopisu Loutkář, z nichž dva jsou i členy předsednictva českého střediska. 

AICT/IATC   (Mezinárodní organizace divadelních kritiků) 

Výbor českého střediska AICT pracoval ve složení: V. Procházka, J. Holeňová, J. Patočková, M. Boková,  M. Havlíčková,  Z. Hořínek, M. Lukeš, B.Topolová. 

V roce 1999 se sešel ke 2 společným schůzím.

Středisko řešilo problém obměny předsedy střediska. Nástupcem odstoupivšího V. Procházky, který z důvodu svého jménování na místo ředitele Činoherního klubu na funkci předsedy střediska rezignoval, se stala Barbara Topolová.

Pokračovala úzká spolupráce střediska s I. Herbertem, vedoucím mezinárodních seminářů pro mladé kritiky, na jejímž základě byli opět 2 mladí čeští kritici pozváni k účasti na těchto seminářích v zahraničí /L. Jungmannová - Waterford, USA; O. Hučín - Strassbourg, Francie/.

Středisko realizovalo přijetí I. Herberta z Velké Británie ve dnech 10.-13.6.1999 za účelem návštěvy PQ 99.

II. Kalendárium Divadelního ústavu v roce 1999

Leden
1.1. Divadelní ústav vstupujeme do 40. roku své existence.

6.1. MF Dnes informuje o vydání  Nového slovníku divadelních výrazů, který obsahuje divadelní pojmy ve 12 jazycích včetně češtiny : zpracování české části je dílem českého  střediska OISTAT a DÚ.    

Švédský institut se rozhodl podpořit připravované vydání Strindbergových her grantem patnácti tisíc švédských korun. 

Probíhá postupné připojování počítačů na vnitřní počítačovou  síť. Koncem ledna jsou jednotlivá pracoviště  DÚ v zásadě propojena.

Únor

1.– 28.2.  Celý únor probíhají jednotlivé akce projektu Dny současného rakouského dramatu, který pořádá DÚ spolu s Rakouským kulturním institutem (koordinátor: Táňa Langášková). Projekt zahrnuje téměř dvě desítky představení,  tři premiéry nových rakouských her, dvě fotografické výstavy a sympozium  Současní rakouští dramatici a jejich mezinárodní ohlas.     

10.2. DÚ po provedeném interním výběrovém řízení uzavírá nájemní smlouvu s firmou Pavouk Praha s.r.o. zastoupenou jednatelem p. Michalem Gregorem na pronájem vinárny U pavouka.  Firma se smluvně zavazuje převzít a uhradit dlužné závazky  minulých nájemců. 

23.2.  Jiřina Jirásková zahajuje v Divadle na Vinohradech českou verzi výstavy MCHAT – doteky s Prahou autorek Věry Velemanové a Heleny Albertové, připravenou ve spolupráci s archívem Národního divadla a divadelním oddělením Národního muzea. 

DTP studio Hamlet přestává být jedním z oddělení DÚ, pronajímá si kancelář a uzavírá s DÚ smlouvu o spolupráci.    

Březen

3.3. Rakouské spolkové kancléřství se zavázalo dodatečně podpořit projekt Dny současného rakouského dramatu částkou 75 tisíc šilinků.  

4.3. Eva Stehlíková přednáší v DÚ o antickém dramatu na českých jevištích. 

4.3. DÚ podepisuje smlouvu o spolupráci v oblasti lexikografie s Rakouským biografickým lexikonem. 

5.3. David Vávra a jeho projekt pokladny Divadla v Celetné dostává zelenou od památkářů. 

5. - 6.3. Za účasti státních i municipálních kulturních politiků, kulturologů  a představitelů kulturního života ze sedmi evropských zemí probíhá  v divadle Archa  mezinárodní kolokvium Proměny evropských kulturních politik (Jakou kulturní politiku potřebuje Evropa?), které pořádá Divadlo Archa, Divadelní ústav a Goethe Institut. (Záznam kolokvia je v českém překladu k dispozici na internetové adrese www.divadlo.cz/kulturpolitika)

 8.3. Z důvodu havárie vody je na týden uzavřena studovna  dokumentačně-informačního oddělení. 

8.3. Uzavřeli jsme nájemní smlouvu s firmou IMPRESA s.r.o. , která začíná prodávat v prostoru  bývalé Textilany  etnozboží.

10.3. Nakladatelství Prentice Hall Europe nám poskytlo autorská práva na vydání Brockettových Dějin divadla. 

19.3. Na Fidlovačce má vernisáž výstava Scénografie Otakara Schindlera, na které se podílel DÚ, a zároveň je tu pokřtěna monografie Otakar Schindler – scénograf a malíř , kterou vydal – bohužel několik měsíců po umělcově smrti -  Divadelní ústav. 

19.3. Ve spolupráci Teatrologické společnosti a DÚ probíhá  v Divadle v Celetné konference Nové metodologické proudy ve vědách a umění a česká teatrologie.

 25.3. – 1.4.  Helena Hantáková a Alena Součková  navštívili Knižní veletrh v Lipsku  a British Library a výstavu Libtech International v Londýně.  

Ředitel se spolu se svým sekretariátem přestěhoval do 2. patra do prostoru dříve pronajatého Pragokoncertu. V dalších měsících ho následuje zahraniční oddělení a oddělení výstav. Oddělení bibliografie  se rozšiřuje o jednu kancelář.

Duben

1.4.   DÚ podepisuje s představiteli Ohio State University a Ohio Art Council  smlouvu o velké  výstavě moderní česká scénografie, která se pod názvem Metafora a ironie: česká scénografie a kostým 1920 – 1999  bude  v roce 2000 konat v několika amerických městech.  

5.-13.4.  Na pozvání Kanadského velvyslanectví a Kyliánovy videotéky Divadelního ústavu  přijíždí do Prahy významný kanadský taneční historik a kritik  Max Wyman a přednese zde sérii přednášek o současném kanadském tanci .   

7.4.  Vychází Bibliografie časopisu Divadlo 1949 – 1970 zpracovaná Mirkou  Přikrylovou a Františkem Knoppem,  obsahující  na 4000 hesel.  Jaroslav Vostrý v souvislosti s jejím vydáním píše řediteli DÚ: „Publikační činnost Divadelního ústavu je viditelným svědectvím toho, jak je DÚ potřebný pro českou divadelní kulturu.“  Ondřej Hučín píše v Divadelní revui: „Vydání této knihy je /…/ jedním z mála naprosto konkrétních kroků k zevrubnému poznání a zhodnocení poválečného vývoje českého divadla…“

9.4. – 16.4.  V prostoru  videotéky DÚ je  umístěno tiskové středisko devátého ročníku Festivalu spisovatelů, který probíhá v Divadle v Celetné.

9.4. Nově vzniklý Malý sál ve 2. patře slaví svou premiéru přednáškou italského bohemisty Gianfranco Evangelisty o organizační struktuře a systému financování italského divadla. 

21.-25.4.   Ondřej Svoboda se na výročním zasedání  IETM v Helsinkách účastní jednání ENICPA,   evropské  sítě informačních center v oblasti performing arts, zpřístupňující na internetové adrese www.enicpa.org mj. databáze evropských divadelních festivalů.

22.4. Dorota Gremlicová přednáší v DÚ o tanečním umění na scéně pražského Neues Deutsches Theater.

Představitelé DÚ se účastnili pracovní diskuse Premeny divadla, kterou v bratislavském Českém centru uspořádal partnerský Divadelný ústav s jeho novou ředitelkou Silvií Hroncovou. 

DÚ zpracoval obsáhlou nabídku české divadelní účasti na hannoverských divadelních festivalech konaných v rámci EXPO 2000.  Organizátoři festivalu Theaterformen začali posléze jednat o tom, že do Hannoveru připluje účasti projektu bratří Formanů Nachové plachty.  

Květen

4.5. Ve sbírce zaměstnanců a přátel DÚ na kosovské uprchlíky bylo vybráno 4090,- Kč a poukázáno na konto SOS Kosovo. 

7.5. DÚ uzavírá smlouvu s agenturou FOIBOS  na spolupráci při dramaturgii přehlídky České divadlo. 

17.5. DÚ uzavírá nájemní smlouvu s firmou Gema art s.r.o na pronájem kancelářských prostor bývalého ředitelství.  

20.5. – 23.5.  Z iniciativy DÚ vystavuje na knižním veletrhu  Svět knihy společně pět „divadelních“ nakladatelství:  Pražská scéna, Achát, Větrné mlýny, Ypsilonka a Divadelní ústav.   

24.5. MK pověřuje DÚ vypracováním nové koncepce Programu na podporu českých divadel. 

Informační servis v rubrice Zprávy DÚ  publikuje informaci o projektu České divadelní encyklopedie, který „usiluje o komplexní encyklopedické zpracování divadelních aktivit na českém území“. Jeho zpracovatelem je Kabinet pro studium českého divadla a hlavním redaktorem Eva Šormová.

  Vlasta Smoláková otevírá v Sankt Petěrburgu výstavu  MCHAT – styčné body s Prahou. 

Červen  

7.6. Slavnostní zahájení Pražského quadriennale 1999. 

12.6. V moskevském divadle MCHAT  je otevřena výstava Světová scénografie Josefa Svobody (kurátorka: Helena Albertová).  

15.6. u příležitosti PQ vychází 15. číslo časopisu Czech Theatre. 

17.-19.6.  Na FF UK probíhá konference Divadelní prostor  v postmoderní době, uspořádaná v rámci PQ Divadelním ústavem a Mezinárodní federací pro divadelní výzkum (FIRTH).

22.6. Alena Jakubcová referuje na konferenci welt macht theater v německém Tübingenu. 

30.6. Jeden z nejčernějších dnů Divadelního ústavu v jeho historii:  Nejvyšší soud po více než tříletém prodlevě  zamítl naše dovolání do rozsudku Městského soudu v Praze ze dne 6.2. 1996, kterým stát resp. DÚ ztratil v restitučním sporu jednu třetinu Manhartského paláce.  Vlastníky této jedné třetiny se tedy neodvolatelně stali Jan Prášil a Martin Lamač. Restituční spor, který se táhl od roku 1992, definitivně skončil.

Knihovna publikuje v Informačním servisu  soupis 210 divadelních textů uveřejněných v roce 1998 v divadelních časopisech knihovnou odebíraných.  

Červenec

2.7. Do  videotéky vnikl neznámý pachatel a odcizil zde  videorekordér Panasonic. 

12.7. Jako 11. svazek edice Současná hra (ESH) vychází  Fröhlichův překlad  textu dánské autorky Nikoline Werdelinové Znalci. 

12.7. – 20.8. Knihovna DÚ uzavřena. 

19.7. Vychází Divadelní adresář 1999.

Alena Jakubcová  se účastní kongresu Mezinárodní společnosti pro výzkum 18. století v Dublinu. 

Srpen

13.8. „Po režiséru Janu Hřebejkovi rezignoval na své členství v soutěžní komisi, která má 25. srpna vybrat scénář české expozice na EXPO 2000 v Hannoveru, ředitel Divadelního ústavu Ondřej Černý.“ (MF Dnes)     

31.8.  Ústavní soud  zamítá  ústavní stížnost Divadelního ústavu, týkající se  špatně uvedeného čísla parcely  (ze strany žalobců) v restitučním sporu.   

Velvyslanec v Moskvě Luboš Dobrovský píše v děkovném dopise řediteli DÚ o velikém ohlasu a úspěchu, který zaznamenala v Moskvě výstava z životního díla scénografa Josefa Svobody.  

V souvislosti s prohranou restituční kauzou se budoucí rozpočet DÚ ocitá v krizi. Začínají dlouhá jednání s MK o rozpočtu DÚ  na rok 2000, která jsou úspěšně ukončena až v červnu  2000.  

Září

7.9. Na poradě vedení ředitel informoval o dopadech, které bude mít pro DÚ negativní výsledek restitučního sporu, nehledě na to, že v návrhu rozpočtu DÚ na rok 2000, který vypracovalo Ministerstvo kultury,   jsou dotace pro DÚ kráceny o 33%. 

Ředitel v této souvislosti konstatoval, že „ Divadelní ústav vstupuje do této krizové etapy jako ekonomicky zdravý organizmus s velkým odborným a lidským potenciálem“. 

13.9. Zaměstnanci DÚ se mohou „závodně stravovat“ ve vinárně U pavouka. 

16.9. Vzhledem ke katastrofickým vyhlídkám na financování kulturních aktivit v roce 2000 svolaly umělecké rady MK do klubu Mánes mimořádnou tiskovou konferenci. 

21.9. Ředitel oslovil MK dopisem o existenčním ohrožení DÚ…

25.9.Pod titulkem Perspektivy  Divadelního ústavu jsou velice tristní  vychází v Právu rozhovor  s ředitelem DÚ. 

29.9. „Divadelní ústav ohrožují restituce a škrty v rozpočtu,“ píší Zemské noviny.   

Bratislavský a pražský Divadelní ústav uspořádali v bratislavském Českém centru seminář Dramatika vídeňské moderny, kterým byly zahájeny práce na společném stejnojmenném edičním projektu.  

„Obsah, dynamické, sdělné a funkční grafické zpracování  i její technická úroveň činí z monografie Jaroslava Maliny reprezentativní dílo,“ píše o publikaci DÚ a Pražské scény Vlasta Koubská v časopisu Ateliér. 

Informačně-dokumentační oddělení vypracovalo pro českého spolupracovníka festivalu Bonner Biennale Arnošta Goldflama rešerši o současných hrách na českých jevištích. 

Říjen

1.10.  Přesně před  40 lety byl založen Divadelní ústav.  

12. – 15.  10. Pod názvem Central Station: Dance a za spolupořadatelství DÚ proběhl v Budapešti mezinárodní projekt současného tance.  Českou republiku zde reprezentovala inscenace Petra Tyce a Simone Sandroniho Nenápadná posedlost a  inscenace Lenky Flory a Simone Sandroniho Aria Spinta. 

12. – 15.10.  Členské fórum divadelní sítě IETM se koná v Barceloně.  Divadlo Archa a  Divadelní ústav  ústy svých ředitelů (a za přítomnosti ředitelky odboru umění MK) zde definitivně potvrzují, že Praha se na jaře 2000 ujme pořadatelství valného shromáždění IETM.

15.10. Ve spolupráci s festivalem Divadlo ´99 resp. Pražským divadelním festivalem německého jazyka vychází v edici ESH  hra Patricka Marbera Na dotek (překlad Jitka Sloupová) resp. hra Mariuse von Mayenburga Tvář v ohni (překlad Josef Balvín). 

19.10 Ekonomický náměstek DÚ Iig. Masařík oznamuje na poradě vedení svůj odchod z Divadelního ústavu.

19.10. V souvislosti s nutností zvýšit výnosy z pronájmů ředitel oznámil svůj záměr nově pronajmout všechny obchodní prostory v Celetné ulici, a to včetně vchodu do DÚ. Do DÚ bude v budoucnu vchod pouze z dvorany DÚ. 

21.10. Příkazem ředitele je vydán Ceník služeb DÚ v roce 2000, kterým se zvyšuje  základní registrační poplatek ze 120,- na 200,-Kč. 

25.10. DÚ uzavírá smlouvu o spolupráci se  Státním uměnovědným ústavem v Moskvě  

28.10.  Helena Albertová instaluje a otevírá ve Slovinském divadelním muzeu v Lublani   výstavu Občan a dramatik Václav Havel. Vernisáže se zúčastní prezident Slovinské republiky Milan Kučan. 

Listopad 

4.-11. Ve veřejné soutěži  na ostrahu objektu Divadelního ústavu  zvítězila firma Rieger Security. 

9.11. DU je Ministerstvem kultury vyzván ke spolupráci na přípravě České kulturní sezóny 2002 ve Francii.

12.11. Na exkurzi přijela početná skupina studentů divadelní a filmové vědy z Masarykovy univerzity v Brně. 

16.11. „Pokládám to za bezprecedentní cynismus magistrátu, který se projevuje i v dalších oblastech,“  řekl ředitel DÚ MF Dnes v reakci na zbourání divadla Minor. 

16.11. Ředitel rozhodl o zastavení přípravných prací na vydání publikace ke 40. výročí DÚ,  a to z důvodu nedostatečné reflexe minulosti DÚ. Pověřil O. Hučína, aby shromážděné materiály o historii DÚ opoznámkoval a archivoval.  

22.11. Táňa Langášková odléta na taneční přehlídku Curtain Up do Tel Aviviu. 

22.11. DÚ získal grant ve výši 145 tisíc Kč od Nadace Open Society Fund v Praze na internetový projekt Aréna-Scenis. 

24.11. V Malém sále DÚ přednáší  o manheimském skladateli Peteru Ritterovi německá teatroložka Bärbel Rudin. 

 23.11. Ředitel DÚ se dopisem obrací na ministra kultury Pavla Dostála s žádostí o pomoc při řešení důsledků restitučního sporu v DÚ.

Realitní kancelář B.F.A. Business Financial Agency, která byla Divadelním ústavem pověřena k vypsání tendru na obchodní prostory v Celetné ulici,  zúžila okruh zájemců na 25. 

Pohledávky DÚ vůči minulým i současným nájemcům dosahují více než 4 mil. Kč. DÚ se v dopise řediteli ekonomického odboru MK zavazujeme snížit tyto pohledávky do konce roku 2000 na cca 1,5 mil. Kč. 

Na knižních pultech se objevuje dosud největší ediční projekt Divadelního ústavu – Brockettovy Dějiny divadla, které DÚ vydal ve spolupráci s nakladatelstvím Lidové noviny.

Prosinec

2.12. Vydáním čísla 4/99 dovršuje časopis Divadelní revue deset let své existence. 

2.12  DÚ se  dohodl s agenturou Aura-pont na spolupráci při vydávání edice Současná hra.

6.12  DÚ předává MK nově zpracovanou koncepci Programu na podporu divadel.

11.12. V Malém sále DÚ  proběhlo zasedání  Rady evropské divadelní sítě IETM. 

16.12. DÚ uzavírá smlouvu se společností M&J Genuine Design na pronájem obchodních prostorů, ve kterých dříve sídlil OP Prostějov.

 17.12 Na slavnostním večeru v Lapidáriu na Výstavišti získalo PQ 99 výroční cenu Sisyfos ´99 za nejlepší kulturní akci na Výstavišti v tomto roce.

20.12. Vychází 2. svazek her Thomase Bernharda.  

26.12. Expertní posudek možnosti reálného rozdělení Manhartského paláce, vypracovaný ing. Vladimírem Knopem na objednávku Divadelního ústavu, který v restitučním sporu ztratil jednu třetinu tohoto objektu, konstatuje: „… není vhodné jak po stavebně-technické stránce tak po stránce legislativní  uvažovat o reálném rozdělení budovy a pozemku na jednotlivé podíly.“       

31.12.   Počítačová síť  Divadelního  ústavu bez problému vstupuje do roku 2001 

